

无视美国要求

加拿大再延长边境关闭期限



美国加拿大边境(网络照片)

本报讯 因新冠肺炎仍在肆虐,加拿大正在面对反弹的第二波疫情,美国加拿大边界将持续关闭至11月底。

据加拿大《全国邮报》报道,加拿大公共安全部长比尔·布莱尔于10月19日公布,加美边界将延长关闭日期至11月21日,仅对必要出行开放。布莱尔表示,为了加拿大公众的健康安全,将随时观察疫情走向,以对边境开放作出调整。非必要出行包括旅客

探访、购物、一日游等都被禁止。只有货物运输以及需要跨境工作的医护人员可以穿越边境。加拿大还增加了一些豁免条例,旨在让分居两地的家人团聚。

加拿大的一项在线民意调查显示,即使边境限制取消,三分之二的加拿大人也不愿前往美国。其中,安大略省与不列颠哥伦比亚省的民众最坚决,有77%的表示不会前往美国,而魁北克省与加拿大沿大西洋的几个省份,分

别有63%与65%的人表示不会前往美国。

加拿大总理贾斯汀·特鲁多表示,除非有明显证据表明美国的疫情正在转好,否则不会放宽旅行禁令。加拿大持续延长边境关闭是因为美国的疫情并没有得到有效控制。

尽管加拿大人担心疫情会在严寒的冬季加重,然而美国政府仍在淡化疫情带来的影响,想让加拿大尽早开放边境。美国

国土安全代理部长查德·沃尔夫表示,美国与加拿大、墨西哥密切合作,来制定标准,以减少边境的限制。

加拿大公安部长比尔·布莱尔当地时间9月18日在首都渥太华宣布,将加美边境关闭期限再次延长一个月,到10月21日。从3月21日开始,加美边境一直处于关闭状态,所有非必要的跨境旅行均被禁止,以防新冠肺炎疫情的跨境传播。(海外)

阿根廷新冠病例突破百万 成第五个“百万级”国家

新华社布宜诺斯艾利斯10月19日电(记者倪瑞捷)阿根廷卫生部19日发布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例已突破100万例,成为全球第五个累计病例数达“百万级”的国家。

疫情暴发之初,阿根廷采取了迅速严格的防疫政策,很快宣布进入卫生紧急状态并实行全民强制性隔离措施,新增确诊病例数一度得到有效控制。但随着5月份南半球开始进入冬季以及一些行业陆续复工复产,阿根廷每日新增病例数开始攀升,目前每天新增病例数都在1万例以上。

阿根廷前卫生部长、流行病学学家阿夫多·鲁宾斯坦表示,经历了200多天的社会隔离,阿根廷民众已经产生了厌烦和抵触情绪。尽管疫情初期两个月的隔离为阿根廷赢得了时间,但此后的隔离因民众迫切的复工需求或厌烦情绪而变得名存实亡。

因接触新冠患者 法国总统夫人自我隔离7天

新华社巴黎10月20日电(记者唐蒙)法国总统马克龙的夫人布丽吉特·马克龙因接触过新冠确诊患者,从10月19日开始自我隔离7天。

据法国资讯电视台BFMTV等多家媒体报道,与布丽吉特本月15日有过接触的一位人士19日出现新冠症状,随后被确诊。根据政府防疫规定,布丽吉特从19日开始自我隔离7天。到目前为止,她“没有任何症状”。

特朗普称福奇“是场灾难”

福奇引用《教父》台词回应

本报讯 在美媒披露美国总统特朗普炮轰传染病专家福奇就是一场“灾难”后,福奇在接受采访时引用《教父》中的台词,驳斥了针对自己的新一轮批评。

据美国《国会山报》10月19日报道,在接受一家南加州电台采访时,福奇被要求对当天早些时候特朗普在一通电话中称其“是场灾难”的言论作出回应。美媒指出,特朗普在与团队成员通电话时,还提到“如果我听了福奇的话,美国就会有50万人死亡”。

福奇表示:“我不想对此发表评论,我们要做的是继续做真正想做的事情,那就是保护美国人,最终是保护全世界的健康、福利和安全。我们看到美国新冠病例激增,比以往任何时候都要快。很多过去表现不错的州现在都出现了病例增长,这是我们应该关注的问题。”

这位传染病专家继续指出:“(应对新冠病毒)是我真正关心的唯一事情。就像《教父》中提到的‘就我而言,对事不对人’。我只是想做我的工作,照顾好美国民众。”

在特朗普发表批评福奇的言论前,福奇曾在18日接受了哥伦比亚广播公司“60分钟”节目的采访。采访中,福奇称对特朗普感染新冠病毒“绝对没有感到惊讶”。他早前也提到,白宫经历了新冠病毒“超级传播事件”,而近期在白宫暴发的感染进一步说明了戴口罩对防止新冠病毒传播的重要性。(海外)

本报讯 “36周宝宝求领养!”10月16日,韩国二手交易网站上,一则出售婴儿的帖文引发社会关注(如图)。发帖人标价为20万韩元(约合人民币1200元),并附上一张襁褓中婴儿的照片,地点标注在济州道西归浦。

据韩国《亚洲经济》报道,韩国济州道政府10月20日发布消息称,经过调查发现,发帖女性A某是一名年轻的未婚妈妈,因经济困难才将孩子放在网上寻求领养人。而事件中的婴儿已经被送往一处婴幼儿托管机构。

A某在接受警方调查时表示,因为自己和孩子的生父无抚养孩

子的经济能力,所以决定将孩子送人。A某还称,自己在网络上发帖前曾经询问了相关领养机构,但由于程序复杂、条件苛刻,她只好将孩子放在二手交易网站上。

由于人口出生率常年低迷,韩国政府出台多项优惠政策鼓励民众多生育,同时还出台相关措施保护单身妈妈的权益。但随着“二手网站卖婴儿”事件不断发酵,政府针对单身妈妈养育子女的相关政策不断遭到批评。

济州道知事元喜龙10月18日在社交网站上发文说,今后将改善保护女性的相关制度,并查找阻挡合法领养程序的绊脚石。(海外)

韩国女子在二手网站卖娃 标价1200元 称养不起



日本福岛核污水入海计划引发担忧

新华社北京10月20日电 据日本媒体报道,日本政府打算把大量储存的福岛第一核电站核污水排入大海。这一设想在日本国内及周边国家引发反对声浪。

分析人士指出,尽管日方宣称这些核污水排放前已经过处理,但鉴于日本政府和福岛核电站运营商东京电力公司(东电公司)在核事故处理和污染物排放方面曾有隐瞒行为,核污水入海可能对周边海洋生态环境和渔业资源产生的负面影响仍然引发普遍担忧。

污水无处存

共同社等多家日媒日前报道,日本政府已确定方针,将把经过处理的福岛核污水排入大海,并很可能于本月内召集相关内阁开会正式作出决定。报道称,经济产业省官员本月中旬访问福岛县,向当地说明处理核污水的情况以及应对舆情的计划等。

核污水处理是福岛核事故善后处理中的一个重大难题。2011年“3·11大地震”导致福岛第一核

电站堆芯熔毁、放射性物质外泄,持续冷却堆芯的作业以及雨水、地下水流入反应堆设施产生了大量核污水,并在不断增加。

对于这些核污水,东电公司采用多核素去除装置进行过滤处理,但这种装置无法有效去除核污水中具有放射性的氚。经过处理的含氚污染水被存储在大型罐体内,截至今年9月已有123万吨。东电公司称,目前已无法在福岛第一核电站内新建存储设施,而现有存储容量将于2022年夏天用尽。

日本政府负责处理福岛核污水问题的一个委员会今年2月发表报告称,将经过处理的核污水排入海洋或蒸发后排入大气是“现实选择”,其中排入海洋在技术上更为可靠。按照日方说法,氚排入海中对人类健康影响相对较小。

各方反弹大

尽管日本政府和东电公司为排放核污水找了很多理由,但人们依然对此疑虑重重。

有媒体指出,东电公司称没有土地修建新的存储设施,但福岛第一核电站周边有大量因辐射量过高而不适宜居住的“禁区”,日方完全可以利用这些闲置土地来新建存储设施。

此外,经过处理的福岛核污水中除了氚,其实还有其他一些放射性物质。尽管这些放射性物质的含量较低,但其排入大海后对全球海洋环境和人类健康的威胁还是不能忽略。

福岛核污水将排放入海的消息一出,在日本国内外激起一片反对声浪。日本全国渔业协同组合联合会会长岸宏16日向日本政府递交请愿书,表示渔业从业者一致反对核污水入海。韩国外交部官员也表示,韩方一直要求日方在核污水处理上做到信息透明并与国际社会保持沟通,要求日方优先考虑对周边环境和人体的影响。

后果难估量

面对反对声浪,农林水产大臣野上浩太郎强调,日本政府尚

未在这一问题上做出决定。但分析人士认为,鉴于福岛核污水日趋“饱和”的现状,日方决定排污还是大概率事件。

各方对于核污水排放问题的担忧在很大程度上是因为日本政府和东电公司在福岛核事故处理方面有过多次“不诚实”记录。在核事故初期,日本政府宣称“核事故影响有限”“善后处理进展顺利”,但事实证明根本就不是那么回事。东电公司在事故初期就已经知道堆芯熔毁,却试图隐瞒真相。关于核污水问题,东电公司曾声称自2011年6月后福岛第一核电站没有新的放射性污水排入海洋,但后来又承认有受污染的地下水流入海洋。

分析人士指出,日本政府此前不透明的操作导致国内外对其核事故善后处理工作质疑不断、反对声浪高涨,这些劣迹让人们不敢轻易相信其说辞。核污水对海洋环境和渔业资源的长期影响难以评估,而一旦造成严重后果将难以挽回。